
Ταξική Εργατική Συσπείρωση Εργατικού Κέντρου Πειραιά: Μόνο οι μαζικοί – μαχητικοί αγώνες
μπορούν να βάλουν φρένο στην αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης – κεφαλαίου

Πραγματοποιήθηκε στις 3 Φλεβάρη με τηλεδιάσκεψη το Δ.Σ του Ε.Κ.Πειραιά έχοντας ως κεντρικό θέμα
συζήτησης τον προγραμματισμό δράσης.

Κατ’ αρχή να επισημάνουμε ότι αυτό έγινε έπειτα από διάστημα τριών μηνών και αφού είχε προηγηθεί
αίτημα των μελών της ΤΕΣ πριν την κατάθεση του προϋπολογισμού στη Βουλή, το οποίο ουδέποτε
υλοποιήθηκε αφού το ΠΑΜΕ δήλωσε κόλλημα απουσίας του Προέδρου του Εργατικού Κέντρου Πειραιά….
Στη διάρκεια της συζήτησης αναδείχθηκαν για πολλοστή φορά οι δύο γραμμές που, ιδιαίτερα στην
περίοδο της πανδημίας, έχουν πάρει μόνιμα χαρακτηριστικά στα όργανα του Ε.Κ.Πειραιά.

Η θέση της ΔΕΣΚ (ΠΑΜΕ) για συμβολικές κινητοποιήσεις και δράσεις, ενταγμένη σε ένα ευρύτερο
σχεδιασμό που την περίοδο της πανδημίας επιλέγει μία στρατηγική αποφυγής των μαζικών
κινητοποιήσεων στους δρόμους (εξαίρεση ο γιορτασμός του Πολυτεχνείου) και με τον τρόπο αυτό
συνδράμει – υιοθετεί την κυρίαρχη κυβερνητική πολιτική περί αποφυγής μαζικών δημόσιων συναθροίσεων
και αγώνων….

Η γραμμή αυτή αποδεικνύεται κάθε μέρα ότι είναι τραγικά αναντίστοιχη των συνθηκών που
διαμορφώνονται την περίοδο αυτή για την Εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα.

Είναι παντελώς ατελέσφορη μπροστά στην έφοδο και την σφοδρή επίθεση που γίνεται από
κυβέρνηση – κεφάλαιο ενάντια στα εργατικά δικαιώματα, τις πολιτικές και συνδικαλιστικές
ελευθερίες και στο πογκρόμ της αστυνομικής βίας και καταστολής.

Οι επιμέρους αποσπασματικές και πάντα χωρίς ουσιαστική μαζική συμμετοχή δράσεις, ένα χρόνο τώρα
από το ξέσπασμα της πανδημίας, αντικειμενικά δεν μπορούν να συνεισφέρουν το παραμικρό στην
αναγκαία αντίσταση και πάλη που πρέπει να οργανωθεί σε όλους τους εργατικούς χώρους σε
όλη την χώρα, έτσι ώστε συντονισμένα, οργανωμένα, μαζικά και μαχητικά το κίνημα να βάλει φρένο
στην επιθετικότητα κυβέρνησης – κεφαλαίου.
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Η διαιώνιση αυτής της γραμμής όχι μόνο δεν θα συμβάλει στην αναζωογόνηση και στην αναγκαία
αντίσταση που οφείλει να σηματοδοτήσει με την στρατηγική του το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα αλλά
θα επιταχύνει τα φαινόμενα παραλυσίας, ηττοπάθειας και αποστράτευσης από την δράση και
τους αγώνες.

Το ίδιο αναποτελεσματική είναι η εμμονή σε μία γραμμή η οποία επιδιώκει την ηγεμονία των δυνάμεων
του ΠΑΜΕ και για τα άλλα τμήματα του αγωνιστικού συνδικαλιστικού κινήματος επιφυλάσσει τον ρόλο
του νεροκουβαλητή….

Η ΤΕΣ-ΕΚΠ έθεσε στην παρέμβασή της όλα τα επίκαιρα και ζωτικά εργατικά προβλήματα που μαστίζουν
την εργατική τάξη αυτή την περίοδο:

– Δημόσια υγεία και ουσιαστική ενίσχυση του δημοσίου συστήματος υγείας.

– Τις αντιδραστικές αλλαγές στα εργασιακά, το συνδικαλιστικό νόμο, τις ιδιωτικοποιήσεις επικουρικής
ασφάλισης, το γιγάντωμα της ανεργίας, τα φτωχοεπιδόματα για εκατοντάδες χιλιάδες που βρίσκονται σε
αναστολή των συμβάσεων τους, την έλλειψη μέτρων για την προστασία της υγείας στους εργασιακούς
χώρους, το νέο κύμα πλειστηριασμών, το ξεθεμελίωμα των ΣΣΕ και των εργατικών δικαιωμάτων, την
εργοδοτική παραβατικότητα στους χώρους δουλειάς, τις αντιδραστικές αλλαγές στην παιδεία, την
αστυνομική καταστολή των αγώνων.

Με βάση το ανωτέρω πλαίσιο κατέθεσε τις παρακάτω προτάσεις:

1. Ουσιαστική στήριξη όλων των αγώνων που σχεδιάζονται για το επόμενο χρονικό διάστημα στην υγεία,
στην παιδεία, στον επισιτισμό και σε κάθε χώρο που αναπτύσσονται αγώνες.

2. Κήρυξη 24ωρης απεργίας για τις 16 Φλεβάρη, ημέρα που συμπίπτει με αντίστοιχες πανελλαδικές
απεργιακές κινητοποιήσεις μεγάλων χώρων του δημόσιου τομέα.

3. Στήριξη και συμμετοχή στις κινητοποιήσεις στην διεθνή ημέρα της γυναίκας (8 Μάρτη) και στάση
εργασίας.

4. Επίσης κατέθεσε συγκεκριμένο πλαίσιο δράσεων από 8 σημεία με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά, τους
σχεδιασμούς της Cosco, το κλείσιμο των ρυπογόνων επιχειρήσεων που επιβαρύνουν δραματικά την υγεία
των κατοίκων, τα εργατικά προβλήματα και δικαιώματα στην ευρύτερη περιοχή.

5. Την στήριξη και συμμετοχή του ΕΚΠ στη συγκέντρωση στις 6/2 στο Σύνταγμα η οποία γίνεται ενάντια
στην καταστολή, το καθεστώς των απαγορεύσεων, τα εξοντωτικά πρόστιμα και την παραβίαση των
δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Το παραπάνω αγωνιστικό πλαίσιο και ειδικότερα τα σημεία 2, 3 (στάση εργασίας), 4, 5 τα
απέρριψαν από κοινού οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ μαζί και αυτές του εργοδοτικού – κυβερνητικού
συνδικαλισμού (ΕΑΚ – ΣΥΡΙΖΑ, ΕΠΑΚ (ΚΙΝΑΛ)).

Επίσης λήφθηκε απόφαση περί απεργιακής κατεύθυνσης όταν και όποτε…. η κυβέρνηση φέρει για ψήφιση
στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα εργασιακά – συνδικαλιστικά (πρόταση του ΠΑΜΕ).

Αναφορικά με τον ρόλο των δυνάμεων του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού πρέπει να
επισημάνουμε τα παρακάτω:

Για πολλοστή φορά προσέρχονται στο Δ.Σ του ΕΚΠ χωρίς να έχουν το παραμικρό σχέδιο δράσης για τα
εργατικά προβλήματα στην πόλη και ευρύτερα των εργαζομένων.



Βρίσκονται σταθερά στη γραμμή του παροπλισμού όπως ακριβώς πράττει και η ξεφωνημένη
ηγεσία της ΓΣΕΕ. Είναι ανύπαρκτοι και εξαφανισμένοι από τους αγώνες που έχουν αναπτυχθεί όλο αυτό
το διάστημα ακόμη και από αυτούς που στηρίζει ή συμμετέχει το Ε.Κ.Π. Επαναλαμβάνουν μονότονα το
επιχείρημα περί πρωτοβουλιών της ΓΣΕΕ καλλιεργώντας αυταπάτες για το ρόλο της.

Στην πραγματικότητα ακόμα και στα σωματεία τα οποία συμμετέχουν (εκτός ελάχιστων εξαιρέσεων) δεν
είναι μόνο απόντες από τους αγώνες αλλά διαπρέπουν στην υπονόμευσή τους και λειτουργούν απόλυτα
απεργοσπαστικά σε όποιους απεργιακούς αγώνες έχουν οργανωθεί τα τελευταία χρόνια, αλλά έχουν το
θράσος να σηκώνουν τα χέρια τους υπέρ στα Δ.Σ του Ε.Κ.Π!!!!

Τελευταίο και χαρακτηριστικό παράδειγμα η απεργία στις 26 Νοέμβρη 2020.

Μάλλον στο εξής τα απεργιακά στοιχεία για τον Πειραιά που συλλέγουμε θα πρέπει να τα δίνουμε άμεσα
στην δημοσιότητα….

Ο κατήφορος, το κατάντημα και ο αυτοεξευτελισμός τους είναι τέτοιος που στο προχθεσινό
Δ.Σ αρνήθηκαν το κοινό πλαίσιο δράσης που είχε συναποφασισθεί το περασμένο καλοκαίρι για
το λιμάνι, το Master Plan της Cosco και τα εργατικά προβλήματα σε αυτό, εισπράττοντας και την
επιδοκιμασία του ΠΑΜΕ το οποίο άλλο που δεν ήθελε να παραπέμψει τις όποιες κινητοποιήσεις στο
αόρατο και αόριστο μέλλον…..

Κατά τα λοιπά ορισμένοι από αυτούς έχουν το απύθμενο θράσος να μιλάνε ενάντια στην Cosco
και εκεί όπου πρέπει να δώσουν δείγματα γραφής στην οργάνωση της πάλης ενάντια στην
κινέζικη πολυεθνική τάσσονται κατά!!!

Το μόνο που απέδειξαν ότι τους ένοιαζε ήταν η κάλυψη της δικαστικής δαπάνης από το ΕΚΠ στο ΣτΕ για
τα έργα της Cosco…. Καθόλου περίεργο ότι στο συλλαλητήριο που ακολούθησε δεν προσήλθε κανένα
μέλος από τα σωματεία τους, ενώ ηχηρή ήταν και η απουσία ακόμη και μελών του Δ.Σ του Ε.Κ.Π!!!!

Για την διπροσωπία, την υποκρισία, την αναξιοπιστία, τον ακραίο φαρισαϊσμό τους, τους παραδίδουμε
στην κρίση των εργαζομένων και αυτοί με την σειρά τους θα βγάλουν τα συμπεράσματά τους.

Ταξική Εργατική Συσπείρωση ΕΚΠ

Υ.Γ.: Αυτή την φορά την βρώμικη δουλειά στο ΕΚΠ την έκανε κυρίως η ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ – Ομάδα
Βασιλόπουλου) και τα στελέχη της οι οποίοι ανέλαβαν “πρωταγωνιστικό ρόλο” να ανατρέψουν
αυτά που και οι ίδιοι είχαν συμφωνήσει σε δύο διαδοχικά Δ.Σ του ΕΚΠ.

Οι προτάσεις της ΤΕΣ για τους σχεδιασμούς της Cosco

Στην συνέχεια παραθέτουμε τα 8 σημεία που πρότεινε η ΤΕΣ στο Δ.Σ του Ε.Κ.Πειραιά για την δράση
ενάντια στους σχεδιασμούς Cosco – κυβέρνησης:

1) Ενημέρωση όλων των συνδικάτων πανελλαδικά και των πολιτικών κομμάτων για τις θέσεις του ΕΚΠ
για το επίμαχο ζήτημα.

2) Παράσταση διαμαρτυρίας του ΕΚΠ στη διοίκηση της Cosco και στους υπουργούς ανάπτυξης και
ναυτιλίας.

3) Οργάνωση πλατιάς σύσκεψης υπό την αιγίδα του ΕΚΠ απευθυνόμενοι στα σωματεία του ιδιωτικού και
δημοσίου τομέα, σε συλλογικότητες, συλλόγους, κινήσεις και άλλους φορείς της πόλης προκειμένου να
επιχειρηθεί η συγκρότηση και η διεύρυνση κοινού μετώπου και με άλλες κοινωνικές και λαϊκές δυνάμεις.



4) Κοινή συνέντευξη τύπου από τις παραπάνω δυνάμεις που θα εκπροσωπούνται σε όλες τις παρεμβάσεις
μαζί με το ΕΚΠ.

5) Πλατιά-μαζική ενημερωτική εκστρατεία (αφίσες-πανό-σποτ στο διαδίκτυο κλπ) στον Πειραιά και στις
λαϊκές συνοικίες και γειτονιές με προβολή των θέσεων και των συνεπειών που διαμορφώνονται για τη
περιοχή από τους σχεδιασμούς Cosco -κυβέρνησης.

6) Οργάνωση συγκέντρωσης – διαδήλωσης στον Πειραιά.

7) Ένταξη σε αυτό το σχεδιασμό της απομάκρυνσης της OIL ONE και το κλείσιμο των καζανιών από τη
περιοχή του Περάματος.

8) Κορύφωση αυτών των δράσεων με κήρυξη και πραγματοποίηση Παμπειραϊκής απεργίας το επόμενο
χρονικό διάστημα.

Η ακύρωση των σχεδίων της Cosco πρέπει είναι στενά συνδεδεμένη με το αίτημα-διεκδίκηση
για δημόσιο 100% λιμάνι με εργατικό και λαϊκό έλεγχο.

Πειραιάς 5/2/2021

Η Ταξική Εργατική Συσπείρωση ΕΚΠ


